

La Acción Católica en los pueblos

No voy a definir la Acción Católica tantas veces definida ya por el Sumo Pontífice, por los Prelados, por los directores. «La Acción Católica es la participación de los fieles en el apostolado jerárquico».

«Id y enseñad a todas las gentes...» «Predicad el Evangelio a toda criatura... Bautizándoles en el nombre del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo...» «El que a vosotros oye, a mí me oye. El que a vosotros desprecia, a mí me desprecia...»

Jesucristo es nuestro Señor, nuestro Maestro, nuestro Padre, nuestro Guía... Jesucristo vino al mundo a «redimirnos y darnos ejemplo de vida». Nosotros tenemos que hacer «nuestros» los méritos de Cristo, si es que queremos salvarnos. Tenemos que creer el Credo, que rezar el Padrenuestro, que obrar conforme se nos manda en los Mandamientos de la Ley de Dios y de la Santa Madre Iglesia. La Acción Católica no sale, no puede salir de este campo anteriormente descrito.

El Símbolo, el Padrenuestro, los Sacramentos, bien estudiado y creído y admitido el primero; bien rezado y hasta meditado el segundo; bien cumplidos los terceros; bien recibidos los Sacramentos. La Acción Católica en muchos pueblos y aldeas es «eso»; no puede ser, por circunstancias especialísimas, y conocidas de los curas rurales, «otra cosa».

En muchos pueblos y aldeas falta instrucción escolar; el género de vida es casi campesino; y así son los abuelos y los padres, y casi todos. En muchos pueblos por esa rudeza neutral, que en general no puede desaparecer porque el género de vida que exigen las condiciones y circunstancias... hasta geográficas del terreno así lo imponen, la Acción Católica tiene que verse constreñida a lo arriba esbozado...

¡Ah, si los pastores y gañanes supieran leer y comprender lo que leen, se les podría llenar la mochila de pan (que ya se encargan ellos de coger) y catecismo, que nosotros les daríamos. ¡Pero si la mayor parte de ellos son analfabetos! ¡Y si al regreso de sus ocupaciones rurales, después de cenar, esos pastores y gañanes (que son la mayoría en los pueblos) sintieran el deseo y el entusiasmo de pasarse, siquiera una hora, por la escuela de adultos, por la escuela parroquial! Pero la realidad, desgraciadamente, es otra. Y hoy, más desgraciadamente, esa realidad acrece. ¿Pesimismo? ¿desaliento? Bien; sea así. Pero los que de tal concepción mis pensamientos, anteriormente expuestos, se trasladan a vivir «hoy» («hoy» repito) a los pueblos, y verán si exagero, o no.

¡La Acción Católica! ¿Pero habrá algún sacerdote que no vea en ella «el dedo de Dios», «lo providencial» para estos tiempos de catolicismo tan... «fiel»? Bien venida sea la Acción Católica, que empezando en las ciudades se difundió después a los pueblos para formar generaciones de creyentes que sepan «dar explicación y cuenta de su fe» a los que se las pidan. ¡Por Dios! Creará alguno de mis lectores que yo no soy un enamorado de la Acción Católica?

Yo, lo que he dicho y repito es que «hoy» en la mayoría de los pueblos, ya sea por el género de vida que se hace en ellos, ya sea por la falta de base escolar y científica... los seglares no pueden participar en el apostolado jerárquico. ¿Y por qué? Sencillamente, porque ese apostolado supone ciencia, instrucción, y luego deseo, voluntad, inclinación a trabajar en ese campo. ¡Y vaya usted a los pueblos con esas finuras, con esas delicadezas! ¡Y los pueblos de hoy!»

De donde yo deduzco que hoy la Acción Católica en los pueblos tiene que empezar por la oración a Dios para que «suscite» o «despierte» en ellos el deseo, la curiosidad de instruirse religiosamente. Para que después, esos pueblos asistan a las Catequesis, a las Escuelas parroquiales. Y por fin, para que se penetren bien de la obligación que hoy tienen de alistarse en las filas de esa Acción Católica.

Contra una maniobra del mercado catalán

Un escrito de la Asociación de harineros de Castilla

A continuación reproducimos un escrito que ha enviado al ministro de Agricultura la Asociación de fabricantes de harinas de Castilla y Centro de España, en el que se prueba que, a pesar de haberse decretado la libertad de contratación, se sigue verificando una economía dirigida en Cataluña, a espaldas del decreto de 8 de abril último.

Es de esperar que a esta protesta de los harineros seguirán otras muchas, ya que es intolerable que en aquella región hermana se tomen atribuciones y realicen conciertos reservados en contra de las demás regiones productoras de trigos y harinas de España.

He aquí el texto del referido escrito:

«Excelentísimo señor: Observaba esta Asociación de fabricantes de harinas de Castilla y Centro de España cómo el mercado de trigos y harinas de Cataluña no había secundado la explosión de optimismo y animación que en todos los demás mercados nacionales había sucedido inmediatamente de publicarse el decreto fecha de abril último, en que se otorgaba la libertad al mercado cerealista y harinero nacional.

Y como esta calma de negocio solamente se observaba en el mercado catalán, que corrientemente es el que más intensamente secunda las corrientes naturales de oscilaciones mercantiles en España y el que más se destaca entre todos los de nuestro país; a esta colectividad llamaba la atención esta extraña actitud de retraimiento por parte de los fabricantes que apenas compraban trigo, y de aquellos panaderos y almacenistas que apenas adquirían harina en los mercados productores de corriente abastecimiento de aquel importantísimo mercado triguero-harinero.

Verificamos algunas gestiones a fondo y vinimos al convencimiento pleno de que la causa de esta situación, por demás extraña, anormal y contraria al carácter singular de aquel mercado consumidor, era producida por existir, según se nos asegura, un intervencionismo secreto hecho a espaldas del decreto mencionado fecha 8 de abril, en que, a pesar de la libertad, se continúa en un régimen intervenido, confeccionado entre labradores leridanos, fabricantes de harinas y panaderos, patrocinado, indudablemente, por el consejero de Agricultura de aquella Generalidad catalana.

La fórmula de economía dirigida secretamente y a espaldas de ese ministerio de su digno cargo, y afirmamos que a espaldas, porque V. E. no puede consentir se obre en contra de lo dispuesto en el aludido decreto; ese convenio se ha hecho a base de coaccionar a la panadería con la amenaza de obligarles a bajar diez céntimos el kilo de pan, si no admiten en el 40 por 100 de su consumo, harinas intervenidas a 69'50 pesetas (las de mercado libre se detallan allí de 51 a 52 pesetas, según tipos y calidades), amén de otras amenazas de índole sanitario y otros conceptos. Mas como mientras duró la ficción del régimen nacional intervenido había un margen grande entre el precio oficial en que se basaban las tasas y el efectivo, que era el corriente de

lica. ¡Oh la realidad tan tosca y prosaica de los pueblos en todos los órdenes! ¡Pero si los pueblos son «pueblos» en todos esos órdenes! Hablan como «pueblos». Visten como «pueblos». Comen como «pueblos». ¿Y no van a ser religiosos como «pueblos»? Mucha Acción Católica, mucha, hace falta en los pueblos. Pero que esa Acción Católica empiece por donde empazar debe. Orar, orar mucho porque los «pueblos» (tal como hoy se entiende esta palabra) dejen de ser «pueblos». Ahí es donde, a mi corto juicio, debe dirigir sus esfuerzos la Acción Católica. Después...

Filemón.

Sección religiosa

SANTORAL

MAYO
20
MIÉRCOLES

Santos Bernardino de Sena; Basilio, vg.; Baudelio, Aguilá, Alejandro, Asterio, Talateo, m á r t i r e s; Teodoro, Anastasio, Austregisilo, obs.; Plautilla.

Letanias.

La misa y oficio divino son de San Ebernardo de Sena, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Rogativas

S. J. Catedral.—Por la mañana, a las nueve y cuarto, misa conventual rezada en el altar de Nuestra Señora de Gracia. A las nueve y veinte, misa de la Vigilia de la Ascensión rezada. A las nueve y media rogativa y misa solemne.

Santa Rita de Casia

Monasterio de Nuestra Señora de Gracia.—Las RR. Madres Agustinas dedican solemne novena a Santa Rita de Casia. Por la mañana, a las seis y media y a las siete y media, misas rezadas. Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática a cargo del R. P. Victoriano Rodríguez, vicario de San Antonio, preces de la novena-bendición y reserva.

Mes de María

San Vicente.—Ejercicio de las Flores. Por la tarde, a las seis y media, rosario y oraciones del mes de las Flores.

Nuestra Señora de la Misericordia

San Martín.—El ilustre Patronato de Nuestra Señora de la Misericordia celebra solemne Triduo. Por la tarde, a las siete y media, rosario, letanía y Salve cantada.

mercado libre, la panadería podría ahora, a pesar de haber subido el precio del trigo, bajar el del pan; pero allí con ese margen han hecho esa combinación que nada diríamos ni denunciaríamos nada, sino que lo hacemos cumpliendo un deber colectivo de defensa de los intereses de nuestros asociados que son fabricantes de harinas situados en estos mercados productores que tienen uno de sus primeros y naturales mercados en Cataluña; y con ese régimen intervenido secretamente, son víctimas de un perjuicio grande para sus intereses, aparte de ser un régimen de desigualdad que no debe ni puede tolerarse en España entre unas y otras regiones, para cumplir el principal fin del decreto de 8 de abril, que es el evitar que haya barreras interprovinciales, con sus correspondientes abusos y perjuicios a otros industriales de la misma nación.

El trigo leridano, malo, basto, de poco rendimiento y mediana calidad harinera, se ha impuesto en este convenio al precio de 49 pesetas cien kilos, cuando actualmente los mejores trigos cañales de España, que son los del centro, esos trigos hoy se venden de 36 a 38 pesetas los cien kilos, lo cual constituye una ventaja para unos labradores en contra de los demás que, al faltarles el principal mercado consumidor, tienen que vender con depreciación e injusticia notoria para los labradores de esta meseta.

Si la demanda de justicia que inspira este escrito a esta Asociación no fuera bastante, invocáramos el artículo 17 de la Constitución, que como V. E. sabe perfectamente, en las regiones autónomas no se puede legislar sobre materias que concedan trato diferente y preferente sobre las demás regiones del país.

Por todo lo antes expuesto, la Asociación de fabricantes de harinas de Castilla y centro de España suplican encarecidamente a V. E. que sea anulado efectivamente el convenio establecido entre fabricantes de harinas, agricultores y panaderos de Cataluña, por oponerse al decreto fecha 8 de abril último y por ser contrario al artículo 17 de la Constitución de la República española.

Valladolid a 16 de mayo de 1936—El presidente, Jacinto Matesanz; el secretario, Miguel Sáez.

NOTAS DE MI BLOC

Adolescentes y cuarentones

Mayo florido. Mayo florido, y glorioso de sol, de pájaros y flores, alimentado, a su vez, de todos los tópicos que él alimentó.

Comienzan a repoblarse playas y piscinas—que, realmente, durante el invierno no estuvieron desiertas—, y las caravanas excursionistas asaltan otra vez las montañas que circundan la ciudad. Se reemprende el ajetreo de mochilas, el llevar y traer de remolques y tiendas de lona, el ir y venir de gorros blancos y camisetas de media manga.

El señorito que dos generaciones atrás soñó con ser «mozo crúo», y en la anterior era «niño pera» y se llamaba «Pocholo», en la de ahora, en la hoy surgida, no retuerce su nombre, y se rasura; deja que el aire libre le dé tez marinera, y comienza a despreocuparse del fútbol, en lo que tiene el fútbol de espectáculo.

El cuarentón que ya se queda un poco atrás, porque se siente un poco viejo, mira con cierto rencor a los adolescentes, y se coloca, para verlos, en una a modo de atalaya intelectual, pronta a convertirse en torre de marfil.

«Los jóvenes de hoy... ¡Bah!... ¡Biceps!...», piensa, envidiando subconscientemente los bíceps que desprecia, víctima de la gran tragedia de haber nacido en una época de crisis, de transición, en un período crítico de la historia del mundo, en un momento climático de la humanidad. Lejos del ochocientos, por cuanto de ridiculez e ignorancia supo ver en «el estúpido siglo XIX», y lejos también de este 1936, que juega a ser año 2.000, porque la nicotina y la panza naciente, le dejaría acercarse, pero no confundirse.

Achaque muy humano y, como tal, comprensible, es reaccionar en odio ante la incapacidad para el amor. El hombre es siempre un poco zorro diciendo que están verdes las uvas que no puede alcanzar y ridiculizando al más afortunado trepador de la parra... mientras le desea, mentalmente, una buena costalada. El hombre no puede contemplar con serenidad, con ecuanimidad, con generosidad, cómo disfruta aquello que él no pudo lograr.

Así, cuando alguien no tenga en sus palabras, no ya admiración, pero ni siquiera benevolencia para con los jóvenes, preguntadle, antes de tomar en consideración su juicio, la edad que tiene. Sin duda alguna, habrá doblado el dramático cabo de las manas tormentosas de la cuarentena. Trágica edad en la que el hombre es demasiado joven para calzar las pantuflas domésticas, y demasiado viejo para que su tripa no haga reír a sirenas y tritones, por esas playas del diablo.

El cuarentón en general, despotrica contra los mozos. ¡Ah, pero si el cuarentón es, además, intelectual! Entonces, para él, bíceps y sesos, y aún sexos, son incompatibles; y a gran amplitud teórica corresponde, necesariamente, gran estrechez frontal.

Sin embargo... Sin embargo, yo he leído unos hermosos versos, compuestos por un atleta, en este mayo florido.

Y es que el hacer versos, como el escribir literariamente, como la capacidad artística, va siendo ya algo unido a la cultura general. Porque el nivel de esa cultura ha ido ascendiendo y, en muchos casos, el intelectual «por afición», es superior al intelectual «de oficio», pues el intelectualismo va dejando de ser una especialidad acotada.

¡Gran tragedia! Los jóvenes atletas, pueden aspirar a ser intelectuales a los cuarenta años. Pero los intelectuales de cuarenta años, no pueden convertirse en jóvenes atletas. Gran tragedia, desde luego, para los cuarentones.

Doningo de Fuenmayor.

AVILA.—Tip. y Enc. de Senén Martín

Héroes oscuros

Hace unas semanas los representantes de once naciones se reunieron en el Hospital de San Jorge de Hamburgo, para inaugurar un sencillo monumento a los 161 médicos y enfermeras que perdieron su vida en las investigaciones y aplicación de los rayos Roentgen.

Estas víctimas de la ciencia representan el tributo que la humanidad ha tenido que pagar desde que en 1895 el catedrático de Würzburg descubrió los rayos X, que hoy tienen tan larga aplicación en todos los campos de la terapéutica y en todos los países.

A propósito de este descubrimiento, es interesante hacer notar que el Dr. Roentgen no ha dejado ningún apunte sobre la manera de realizar sus experimentos: se cree que fué casualmente—como en otros muchos casos de descubrimientos sensacionales—como el investigador descubrió el que una placa fotográfica dejada cerca de un tubo o válvula eléctrica en el que se hacían ensayos de electrones, se quedaba impresionada a través de la madera del chasis y que los cuerpos metálicos, en cambio, no dejaban pasar los rayos.

Una de las primeras radiografías hechas por Roentgen fué la de la mano de su mujer: muy pronto descubrió la presencia de rayos de diferente velocidad y penetración, correspondientes a los colores del diagrama espectral.

Los rayos visibles están comprendidos entre los colores rojo y azul, que corresponden a las ondas largas y cortas, pero más allá de estos límites existen rayos invisibles; pero de gran eficacia para ciertas aplicaciones, ya que pueden atravesar cuerpos opacos a la luz ordinaria, como sucede con la radiografía.

Además de servir para la radiografía, o sea para la fotografía a través de cuerpos opacos, los rayos Roentgen sirven para provocar luminiscencias y para lograr efectos terapéuticos. En el Hospital Virchow de Berlín, existe la instalación de Rayos Roentgen mayor del mundo que puede trabajar con ochocientos mil voltios de tensión. Gracias a esta enorme potencia se puede sobrepasar el límite de los Rayos X y llegar a los Rayos Gama, acercándose a los rayos del radium y logrando en algunos casos los mismos efectos que este último.

El número relevante de víctimas, verdaderos héroes oscuros que han ofrendado su vida en el manejo de los Rayos Roentgen, demuestra que de la misma manera como éstos pueden resultar muy beneficiosos para la humanidad, por otra parte, no carecen de peligro, puesto que su eficacia es extraordinaria y puede dar lugar a accidentes fatales, sobre todo cuando los investigadores se proponen ensanchar su aplicación a casos todavía no bien conocidos o cuando la costumbre hace descuidar las precauciones indispensables.

Manuel Sanjuán.

«El estómago es el manantial de alegría de la vida»

Cúdelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

«LA RUEDA DE RHOEN»

¿No saben ustedes en qué consistía la «Rueda de Rhoen»? Pues vamos a explicárselos.

Su inventor, el señor Feick, terminó el primer modelo allá por el año 1925, después de largo trabajo preliminar. De dos sencillos aros de juguete unidos por algunos travesaños y otros dispositivos para asirse, se formó el nuevo y original aparato deportivo. Ya en 1926 pudieron exhibirse públicamente varios aparatos el antiguo estadio de Berlín. En 1927 la rueda Rhoen—nombre que le dio su inventor en recuerdo del terruño—en Inglaterra obtuvo su primer aplauso internacional. En 1928 también fué aceptada en Francia. Desde entonces ha hecho su entrada en casi todos los países del mundo. En 1929 ya consistió un número importante en los juegos deportivos de Nuremberg. Desde entonces se terminó la discusión y hoy ya figura en todo campo de deporte.

¿Entonces, dirán ustedes, por qué encabeza el artículo con el título de «Novedades deportivas»? Pues... sencillamente: porque para nosotros todavía constituye una novedad. Y sigamos la historia...

Sus posibilidades de uso son vitales, ya que reúne las ventajas de un aparato deportivo con las de un aparato gimnástico. Siempre vuelven a encontrarse nuevas formas de ejercicios que casi sin excepción, en pocos minutos entrenan todo el cuerpo. El perfeccionamiento del equilibrio es otra de sus ventajas; toda clase de espirales, giros y reversiones, pueden ejecutarse en la vital Rueda de Rhoen.

Algunos de los ejercicios requieren un especial dominio del cuerpo, como es el conocido por «el 8», que en las exhibiciones públicas, siempre es el ejercicio que más aplausos logra obtener. También el vuelo libre, es decir, el asirse únicamente con los pies, es un ejercicio de especial mérito. Finalmente, no es necesario una sola persona trabaje en la rueda rodante, cuyos tamaños varían entre 150 y 220 centímetros de diámetro, sino al mismo tiempo pueden entrenarse con ella, equipos de dos y más personas.

Para dar una idea del incremento que va tomando el uso de este aparato deportivo, bastará con señalar que, en forma de Rueda de Rhoen, salen del mercado alemán 50.000 metros de tubo de acero con destino a todo el mundo.

Sebastián Bus Cabvel.

Actualidad arenense

ARENAS, 18.—El verano llega y los jardines tornanse odoríferos y alegres, bajo el sol tónico de mayo. La llegada de turistas lo invade todo y es que nuestro pueblo es un lugar ideal para el veraneo, poniendo su proximidad una nota de color bullicioso en las asedadas avenidas.

Jueves: Llegaron a esta ciudad los estudiantes de sexto curso, procedentes de Avila. Les acompañaba el catedrático señor Godoy. Celebraron un animado baile en el casino «Arenas-Gredos», prolongándose hasta las nueve de la noche, pernoctando en esta villa.

Viernes: Hoy, por la mañana, han visitado varios monumentos artísticos, paseos públicos y fábricas, deteniéndose preferentemente en la de harinas.

Después de comer, han regresado a la ciudad de los Santos, marchando complacidos de su estancia y de los alicientes diversos de la población.

A las siete de la noche llega el primer coche, ocupado por turistas madrileños. Estos viajes han sido organizados con el itinerario oficial: Madrid-Arenas-Gredos-Avila-Segovia. En días sucesivos llegan otras excursiones.

El domingo finiquidó animadísimo Los paseos, bailes, cafés y cine ideológicamente y un poquito nuboso el cielo, por no perder la costumbre.

Nazarilla.

¿Cómo se hace el arroz con leche?
 ¿Qué requisitos son necesarios para ingresar en Hacienda?
 ¿De qué forma se construye un aparato de radio, potente y económico?
 ¿Cuál es la biografía de Mussolini?
 ¿En qué consiste la teoría de la relatividad?
 ¿Cuántos años hace que se retiró «Guerrita»?
 ¿Qué es la estratosfera?
 ¿Hay algún medio eficaz para exterminar los mosquitos?
 ¿Cuándo se estrenó «Juan José»?

Cuantas preguntas se le ocurran a usted, no precisamente por capricho, sino por la infinidad de dudas que el vivir cotidiano plantea, nosotros las contestaremos, amplia y documentadamente.

Sin duda alguna, cuanto nosotros le contestemos podría usted contestárselo también... pero nosotros poseemos un gran archivo y disponemos de una amplísima red de colaboradores y, claro está, lo que usted tardaría varios días, tal vez varias semanas, en averiguar, nosotros podemos saberlo con toda amplitud en pocas horas, cuando no en pocos minutos.

Pregúntenos, pues, cuanto le convenga saber, por complicado que sea, y seguidamente le contestaremos, en pliego franqueado como carta. Bastará para ello con que a su pregunta acompañe cuatro pesetas en sellos de Correos y la dirija a

CONSULTORIO UNIVERSAL, Paseo de la Fuente Fargas.—BARCELONA.

Advertencia importante.—CONSULTORIO UNIVERSAL no facilita horóscopos, ni predice los números que han de salir premiados en la Lotería, ni incurre en engaños y paparruchas por el estilo y se reserva el derecho a no dar por recibidas aquellas cartas cuyo contenido demuestre que sus firmantes no han comprendido el carácter absolutamente serio y honesto de su organización.

HERNIADOS

Eviten la operación con el Super-compresor HERNIUS automático

La operación no da siempre los resultados que se esperan, pues son muchísimos los casos en que la hernia se vuelve a reproducir. Esto es muy comprensible, pues si la persona tiene predisposición a herniarse debido a la debilidad de los tejidos del vientre, la operación le cerrará el orificio herniario, pero no le reforzará los tejidos ni le quitará la predisposición de volverse a herniar.

En cambio, sin riesgo, sin incomodidad y con absoluta precisión, el super-compresor HERNIUS automático le retendrá constantemente la hernia, reduciéndola paulatinamente hasta su total desaparición. Los modernísimos, ligeros e invisibles aparatos HERNIUS se ajustan al cuerpo como la piel del propio interesado sin causar la más pequeña molestia, hasta el punto de no notarse ni que se llevan. Cada aparato se construye sobre molde especial para cada caso y no tienen tirantes, trabas ni engorro alguno, pesando sólo 200 gramos.

Visita en AVILA: Para su seguridad, tranquilidad y máxima comodidad, consúltenos su caso gratuitamente en AVILA el jueves día 21 de mayo en el Hotel Inglés, de 9 mañana a 4 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro agente especialista recibirá gratis en MADRID el martes día 19 de mayo en el Hotel Continental, y en SEGOVIA el miércoles día 20 de mayo en el Hotel Comercio Europeo.

CASA CENTRAL

Gabinete Ortopédico «HERNIUS»

Rambal Cat. Iloña, 34 — BARCELONA

Compañía del Pacífico

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá del puerto de Santander,

Motonave «Reina del Pacífico», 21 junio
Vapor «Orduña», 19 de julio

Motonave «Reina del Pacífico», 92 agosto

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase y carga.

Para informes dirigirse a sus agentes en Santander:

HIJOS DE BASTERRECHEA, Paseo de Pereda, 9
TELEFONO 34-41



ELIZABETH ARDEN
 NO PROMETE
 MILAGROS, pero...



SI SABE CÓMO
 CONVERTIR UN CUTIS
 DESCUIDADO EN UN ROSTRO
 RADIANTE DE BELLEZA

No desperdicie usted esta excelente oportunidad de consultar en nuestra perfumería, con la Delegada Personal de Elizabeth Arden, que se encontrará en esta,

los días 22 y 23 de mayo

La Delegada tendrá mucho gusto en estudiar su caso, y en consulta privada, preparar sin compromiso para usted, el plan especial necesario para que usted un cutis limpio, suave y juvenil. Pida hora para su consulta, al teléfono

Perfumería de la Vda. de Brévers.—Plaza de la República, 5.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo

Cementos Coarne, Asland y Cangrejo

Castelar nº. 3. Teléfono 45

¡AFICIONADOS A LA FOTOGRAFIA!

Oferta extraordinaria

¡Sólo por 50 días!

Se ha puesto a la venta el nuevo

«Kodak» Fénix

Hace fotografías 6 x 9 cm., y está equipado con objetivo anastigmático f.6.3, obturador Varío de 1/100, telescopador, dos visores, etc.

Precio: 110 pesetas

La Compañía Kodak nos ha autorizado para ceder cualquier viejo aparato fotográfico por el «Kodak» Fénix, descontando de su precio 25 ptas. (Del 2 de Mayo al 20 de Junio 1936)

Apresúrese y adquiera el maravilloso «Kodak» Fénix por sólo 85 pesetas (en vez de 110) y su viejo aparato.

KAISER.—Avila

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Domicilio: MADRID. Alcalá, 43; Subdirectores en todas las provincias de España, Francia, Portugal Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA
 Incendios.—Mobiliarios, casas, industrias, cosechas, etc.
 Vida.—En todas sus combinaciones.

Accidentes.—Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes.—Seguros de los Buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo.—Seguro ordinario o Robo con fractura, Saqueo, pillaje e incendio en caso de Tumulto popular Atracos a cobradores, etc., etc.

Subdirector en Avila:

Don Fermín López Porres

Oficinas:

Calle Lope Núñez, 4

NO OLVIDE USTED QUE SON

4

los tomos que forman un ejemplar del



ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA (Bally-Balliere—Eras)

Oficina del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.600 PÁGINAS
 MÁS DE 3.500.000 DATOS
 MAPAS GEOGRÁFICOS—INDICED
 SECCIÓN EXTRANJERA
 o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo: CIEN PESETAS (suma de partes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO

Ballescros Bally-Balliere y Hiera Rovindas, S.A.
 Ruzafa Grande, 88 y 90 — BARCELONA

LO MAS NUEVO EN

Recordatorios comunión e invitaciones de enlace
 Imprenta SENEN MARTIN

ALMORRANAS-VARICES

Antes de someterse a ningún tratamiento debe usted dirigirse a la Clínica del doctor Illanes, la más antigua de la especialidad, cuyo Director le remitirá gratuitamente una circular o folleto explicativo de mucho interés.

Clínica del DOCTOR ILLANES
 Calle de Hortaleza, 15.—MADRID
 TELEFONO NUM. 15.970

«LA PREVISORA HISPALENSE»

Compañía de Seguros genuinamente Española

Trabaja los ramos de Incendios en general, incluso Cosechas (mieses), de Pedrisco, ramo de Vida; accidentes Industrias y Agrícolas; Individual y de Fuerza Armada; Responsabilidad Civil y a todo riesgo para autos, motos y camiones

AGENTE PRINCIPAL EN LA PROVINCIA

Don Segundo Abelardo García Resina.
 PROCURADOR

Oficinas. San Segundo, núm. 42. Teléfono 260.—AVILA

Se precisan agentes productores para la provincia

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Almorranas

Fisuras, Fistulas, Picor, Prolapso y toda enfermedad del recto y del ano, Varices, Ulceras varicosas

Curados radicalmente en una sola sesión
 Sin cirugía ni pomadas. Mediante inyecciones
POR MÉTODO ESPECIAL ULTRA RAPIDO

Consulta en AVILA el día 28 del actual en el Hotel Inglés, de once a una, por Juan Campos, médico ex profesor de la

Clínica X

Notas interesantes.—Los enfermos que hayan de concurrir a esta consulta, se han de purgar con agua de Carabaña o aceite de Ricino, la tarde del día anterior y solamente tomar leche antes de ser consultados.

Se permanecerá en cada población los días necesarios para tratar a los enfermos con los que nos hayamos comprometido, pero sólo se reciben enfermos nuevos el día y horas señalado de consulta.

Instituto Anihemorroidal

Montera, 47, principal.—MADRID
 Teléfono 12198

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS.

«LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA»

PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. Oficinas: MONTERA, 50. MADRID
 JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0.80 PESETAS

Lea V. «El Diario de Avila»

AVILA AL DIA

De Enseñanza

El Ayuntamiento de Madrigal solicita la creación de una Escuela graduada con cuatro secciones para niñas y una de párvulos a base de las dos unitarias de niñas que existen en la actualidad.

—El Consejo provincial de Primera Enseñanza ha concedido autorización al Ayuntamiento de Tiñosillos para cambiar el horario de clase en la escuela nacional.

Las fiestas de la Virgen de la Misericordia

Con motivo de los cultos que el ilustre Patronato de la Misericordia dedica a la Santísima Virgen de este título, tendrán lugar mañana diversas fiestas en la barriada de San Martín. A las doce la dulzaina recorrerá las calles de la población anunciando las fiestas, y por la noche, después de los cultos religiosos, se quemará en las inmediaciones de la ermita una colección de fuegos artificiales preparada por el pirotécnico de esta ciudad, don Arturo Esteban. Durante las fiestas estará iluminada la ermita de San Martín, interior y exteriormente.

Dr. Tejerina

Cirujano del Hospital provincial
Consulta de 3 a 6.

San Juan de la Cruz núm. 4

De Hacienda

Libramientos puestos al pago

Señor jefe de Telégrafos, 450 pesetas; don Cirilo F. Nieto, 8.228,01; señor alcalde de Avila, 5.000; don Miguel Rivas, 2.375.

Tribunales

Señalamientos para el día 20

Causa del Juzgado de Piedrahita contra Elicio de la Peña. Abogado, señor Rulifanchas; Procurador, señor Fernández.

HERRERO DIAZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Plaza de la República, 10.2.º dcha

Las bravías

En la plaza del Rollo sostuvieron una reyerta dos vecinas de aquella vía. ¿Motivos? Chismes de vecindad: si tu dijiste, si yo no dije... Total que se agarraron de los apéndices capilares y armaron un «zapi zape» mayúsculo. Varias vecinas las separaron y ambas fueron conducidas a la clínica de la Cruz Roja donde se las asistió de lesiones leves, dándose cuenta de lo ocurrido a la Policía.

Las Jornadas de Acción Católica

Durante los días 21 al 24 del actual ambos inclusive, se celebrarán en la iglesia de Santo Tomás solemnemente las Jornadas Diocesanas de Acción Católica, en las cuales intervendrán destacados elementos directivos de Avila y Madrid.

También habrá actos privados para los miembros de las distintas ramas que integran la A. C. Diocesana.

Almanaque Daily Bulletin
3 años
2,50
10
LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA
LIBRERIAS Y PAPELERIAS

Testimonio de gratitud

La Junta directiva de la importante sociedad deportiva Unión Velocipédica Abulense nos ruega hagamos público su agradecimiento al vecindario de Burgohondo por la excelente acogida que dispuso a los carreristas el pasado domingo, y muy especialmente a los entusiastas deportistas de dicha localidad don Segundo Bautista y don Ignacio Delgado los cuales trabajaron con gran celo a fin de conseguir el fin que se proponían de poder obsequiar a los corredores.

Asimismo nos encarga roguemos al público que en sucesivas carreras procure no interrumpirse en la carretera para evitar accidentes sensibles como el acaecido al corredor Emilio Sanchez, el pasado domingo.

SE ARRIENDAN pastos ganado lanar.—Razón: Dehesa La Aldehuela de la Freila. (La Puebla)—Maello, (Avila).

Hallazgo de un cadáver

En las inmediaciones del pueblo del pueblo de San Pedro del Arroyo ha sido hallado el cadáver del vecino de aquella localidad Sixto Moyano de 78 años. Parece ser que la muerte sobrevino a consecuencia de un derrame cerebral.

Herido en riña

En Blascosancho estaban enemistados, por asuntos personales los vecinos de dicha localidad Toribio Martín y Ramón Gutiérrez, los cuales sostenían frecuentes altercados.

Ayer volvieron a encontrarse, como sucedía con alguna frecuencia, y Toribio asestó una puñalada a Ramiro en el costado izquierdo produciéndole lesiones menos graves. El agresor ha sido detenido.

Ecos de Sociedad

Regreso del Excmo señor Obispo

Anoche regresó del arceprestazgo de Barco de Avila, donde ha practicado la Santa Pastoral Visita, el Excelentísimo señor Obispo, doctor Moro Briz, en unión del secretario canciller don Castor Robledo y del mayordomo de S. E. don Mariano Taberna.

Nombramientos

Previo el oportuno concurso, la Junta de gobierno del Colegio Oficial del Secretariado de Administración Local, de esta provincia, ha designado letrado asesor y procurador, respectivamente, a don Saturnino Tejerizo y Tejerizo y a don Damián García Mediero. Reciban ambos nuestra cordial enhorabuena.

Mejorado

Se halla mejorado de la grave dolencia sufrida el funcionario jubilado de la Diputación provincial, don Severino Iparraguirre.

MARTES DE 12 A 2

Consulta de Garganta Nariz y Oídos en el Gran Hotel por el doctor D. Manuel Herrero de Cabo (del Instituto Rubio y Cruz Roja de Madrid)

Tres muertos y varios heridos

PEÑARANDA.—Cuando ayer regresaban de Peñaranda, de un mitin socialista, 51 vecinos del pueblo de Cantalpino que ocupaban una camioneta, esta volcó entre los pueblos de Aldeaseca de Alba y Campo de Peñaranda resultando tres muertos, dos heridos gravísimos, tres graves, cinco menos grave y diez leves, entre ellos el alcalde de Cantalpino.

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio

Relación de los señores maestros y maestras que han solicitado tomar parte en esta capital en los cursillos de selección profesional para ingreso en el Magisterio nacional a que se refieren el Decreto del ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes de 14 de marzo próximo pasado y a la Orden de la Dirección general de primera enseñanza de 17 del mismo mes, publicados en la «Gaceta» del 15 y 22 del propio mes, respectivamente.

Maestros admitidos:

- 1 D. Justo T. Alba Oviedo.
- 2 > Eugenio Alonso Jiménez.
- 3 > Antonio Alonso Sánchez.
- 4 > Casimiro Barbadó González.
- 5 > Eduardo Barreiro Arenas.
- 6 > Teodomiro Barroso Herráez.
- 7 > Volusiano Blázquez Jiménez.
- 8 > Manuel Blázquez López.
- 9 > Miguel Cabezas Silos.
- 10 > Félix de la Calle Briñón.
- 11 > Esteban Camaño Díaz.
- 12 > Feliciano Casado Gómez.
- 13 > Luis Castañón Martín.
- 14 > Jesús Cerrudo Alvarez.
- 15 > Francisco Miguel Colmenarejo Torres.
- 16 > Félix Conde Berrón.
- 17 > Máximo Conde García.
- 18 > Francisco Marcial Cuenca Buitrago.
- 19 > Dionisio Díaz Barroso.
- 20 > Evelio Díaz García.
- 21 > Pacífico Díaz García.
- 22 > Santos Díaz Martínez.
- 23 > Félix Agustín Díaz Robledo.
- 24 > Alberto Domínguez Campos.
- 25 > Antoliano Escudero Rojo.

Maestras admitidas:

- 1 D.ª Inocencia Aceña Martín.
- 2 > Romana Aldea Moyano.
- 3 > Mercedes Alonso Lamoga.
- 4 > Elvira Andriño Fernández.
- 5 > Rufina Antequera Albarrán.
- 6 > Natalia Antero Estévez.
- 7 > Josefa Arcas Gil.
- 8 > Josefa Arrabal Alvarez.
- 9 > Regina Elisa Arribas Gordo.
- 10 > Eloisa Avila Rodríguez.
- 11 > Ana María Barbeito Louro.
- 12 > Angeles Barez Avila.
- 13 > Isabel Rosa Barrera Sánchez.
- 14 > María de los Remedios Barroso Nieto.
- 15 > Silvina Becerra Cisneros.
- 16 > Felisa Benito Sánchez.
- 17 > Estanislao Blázquez y Blázquez.
- 18 > Araceli Blázquez Ventura.
- 19 > María de la Concepción Bonaplata Conde-Salazar.
- 20 > María Elisa Bragado y Bragado.
- 21 > María del Carmen Bullón Calvo.
- 22 > María Dolores Cabrera Lomas.
- 23 > Teodora de la Calle del Río.
- 24 > Pastora Calvo Canales.
- 25 > María Mercedes Cendon Hurtado.

(Continuará).

En cumplimiento de lo dispuesto en la norma 2.ª de la Orden de la dirección general de primera enseñanza de 17 de marzo próximo pasado («Gaceta» del 22), se publica la precedente relación en el «Boletín Oficial» de esta provincia, concediéndose cinco días de plazo, a contar desde la publicación de la presente en dicho periódico oficial, para que los aspirantes que figuran como excluidos completen los requisitos que les faltan, y para que puedan formularse las reclamaciones que se estimen procedentes, que deberán dirigirse a esta sección.

SE VENDE motor aceite pesado 25 HP. seminuevo, a toda prueba precio reducido. Para tratar, Julián Alvarez. Mingorría (Avila).

De Peñaranda salieron varias autos a recoger a los heridos, que fueron trasladados a dicha ciudad. Varios de los heridos fueron llevados a Salamanca en ambulancias de la Cruz Roja. Se teme que fallezcan otros dos de los heridos.

SITUACION INTERNACIONAL

UN GOLPE DE ESTADO EN BOLIVIA

El primer periódico italiano en Addis Abeba

El Ejército boliviano asume los poderes de la nación

LA PAZ.—El presidente señor Tejada ha dimitido, asumiendo los poderes el Ejército. Hay tranquilidad absoluta.

El Gobierno militar ha anunciado que él garantiza el orden y que no habrá detenciones ni violencias. El movimiento no le inspira el odio, sino el deseo de paz y el engrandecimiento de Bolivia.

El Gobierno reconocerá todos los compromisos internacionales en vigor.

El expresidente señor Tejada ha publicado una nota diciendo que la dimisión es incondicional, habiendo entregado al Ejército el Gobierno de la República.

El golpe militar se ha producido a consecuencia de la huelga general que decretaron el sábado los sindicatos marxistas. Preside la Junta militar el general Peñaranda.

La primera orden dada por los militares ha sido la supresión de la huelga.

La diferencia entre el pueblo medio y las grandes empresas poseedoras de enormes capitales que no contribuyen en la justa medida a las cargas del país y el trato recibido por los ex combatientes del Chaco, ha promovido el deseo noble del pueblo de operar un radical cambio de Gobierno, asegurando la justicia y la equidad.

El nuevo Gobierno

La Junta militar ha designado al general Germán Busch presidente de la República. Tiene cuarenta años.

La Junta de Gobierno prestó juramento ayer tarde. Está constituida de la siguiente forma:

Presidente, teniente coronel José Toro.
Obras, teniente coronel Luis Chueca.

Agricultura, teniente coronel Oscar Moscoro.

Defensa y Colonización, teniente coronel Julio Viera.

Relaciones Exteriores y Educación, Enrique Valdiviello.

Hacienda, Fernando Campero.

Interior y Justicia, Gabino González.

Trabajo, Pedro Silveti.

Los cuatro últimos son elementos civiles.

Los ex combatientes y sindicatos obreros y estudiantes han ofrecido su apoyo al nuevo Gobierno. Este ha manifestado en un manifiesto que se ha creado el ministerio de Trabajo y asistencia social. Agrega que ha fracasado la democracia y que el Ejército restaurará la confianza y la unión de todos los bolivianos.

La juventud abisinia organizada

ROMA.—La organización fascista de la juventud abisinia ha comenzado con la entrega a los jóvenes que habitan en Addis Abeba del uniforme de la organización «Juventud abisinia del Lictor».

Un periódico italiano en Addis Abeba

—El primer periódico italiano de Abisinia, aparecerá esta semana en Addis Abeba.

El periódico se imprimirá en la imprenta imperial y tratará de establecer relaciones culturales entre los italianos e indígenas.

¿Espías?

ADDIS ABEBA.—Ha salido el primer tren con extranjeros por orden de los italianos para Jibuti. Entre dichos extranjeros se encuentran los corresponsales del «London Times», «New York Times» e «International News Service». Estos periodistas han sido acusados de espionaje por las autoridades italiana.

ULTIMA HORA

De nuestro servicio especial «Prensa Asociada»

Consejo de ministros

MADRID, 19, 4'30 tarde.—El Consejo de ministros se reunió esta mañana a las diez y media finalizando la reunión a las dos de la tarde.

A las doce salió el señor Barnes diciéndole que iba al ministerio para dar posesión al subsecretario y al director general de primera enseñanza.

Después de terminar la reunión el primero en salir fué el ministro de la Gobernación, al que preguntaron los periodistas si habían tratado de la provisión de la Alta Comisaría de Marruecos y contestó negativamente diciendo tan sólo que el Gobierno se había ocupado de la declaración ministerial que esta tarde hará en el Parlamento.

Luego el señor Ramos facilitó la siguiente referencia:

El Consejo ha aprobado un decreto de Trabajo relativo al paro obrero, de acuerdo con los postulados del Frente Popular; otro de Agricultura disponiendo las normas que han de ajustarse los productores de seda, y otro de Industria que propone un Tratado comercial con Lituania.

El ministro de Comunicaciones dio cuenta a sus compañeros de la propuesta de una pensión extraordinaria para la viuda del funcionario técnico de Correos, señor Cerro Herrero, y se acordó una felicitación a la Guardia Civil y a los soldados pontoneros por su actuación en las inundaciones de ayer en la Rioja.

La última parte del Consejo estuvo dedicada a la declaración ministerial que esta tarde hará el señor Casares en el Parlamento, y todos los ministros prestaron su aquiescencia a ella.

ERNESTO PARAÑAS BROCKMANN

Médico-Odontólogo

Estrada, 5. Teléfono, 290.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

Reunión de Comisiones

Esta mañana se reunió en una de las secciones del Congreso la Comisión de Justicia, tratando de la jubilación de magistrados y de las condiciones que deben reunir para ser jubilados. También se reunió la de Obras presidida por el señor Prieto, ocupándose de los enlaces ferroviarios de Madrid en su relación con la riqueza forestal.

—La minoría socialista se reunió esta mañana en la sección 5.ª del Congreso. Se ocupó de la ampliación de la amnistía, y los vocales de las Comisiones de Guerra y Justicia dieron cuenta de la actuación de éstas.

Del Extranjero

MEJICO.—El comité de la huelga ferroviaria ha dado orden de que todos los obreros se reintegren al trabajo.

LA PAZ.—Ha finalizado la huelga generadora que se había declarado en esta República.

BALNEARIO

Caldas de Oviedo

Aguas termales azoadas y muy radioactivas. Reumatismo, catarros, gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Automóvil desde Oviedo.
15 de Junio a 30 de Septiembre

Muebles

Casa de compra-venta

Por exceso de existencias se liquidan bonitos muebles y camas a cualquier precio.

Calle Lope Núñez 22. Avila

Importante casa

De San Sebastián, dedicada a ventas a plazos, solicita ACTIVOS AGENTES para vender artículos de gran consumo. Dirigir las solicitudes, indicando referencias a P. 3393 S. S. Apartado 166 SAN SEBASTIAN

El Escudo Inglés

Sastrería de A. RECUERO
No deje de visitarla en Madrid y confíe allí tranquilo sus encargos

Cruz 25—esquina a Gato, 1
TELEFONO 14.948
Esta casa no tiene ninguna sucursal

He aquí la receta que le curará su padecimiento de

ESTOMAGO e INTESTINOS
ELIXIR ESTOMACAL
SAIZ DE CARLOS

Lea usted «El Diario de Avila»

¿No funciona su receptor?
PHILIPS le dará por él de 20 a 50 duros
¡Cámbielo por un modernísimo PHILIPS!
Infórmese en cualquier Representante Oficial PHILIPS

SANCHEZ PRIETO (Médico)
DIEL - VENEREAS - SIFILIS

Estación Meteorológica de Avila
Observaciones del día 19 de mayo de 1936:
Máxima, 10,2. Mínima, 3,8.

LEA USTED
El Diario de Avila